
 

 

 

Ορεστιάδα, 01-04-2024 

Αριθ. Πρωτ.: 24/2024 

 

ΠΡΟΣ : 1. Π.Ο.ΑΣ.Υ. 

               2. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχάλη ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ (μέσω 

Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 

               3. Αρχηγό Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ. Δημήτριο ΜΑΛΛΙΟ 

(μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 

               4. Βουλευτή Ν. Έβρου κ. Σταύρο ΚΕΛΕΤΣΗ 

               5. Βουλευτή Ν. Έβρου κ. Χρήστο ΔΕΡΜΕΝΤΖΟΠΟΥΛΟ 

               6. Βουλευτή Ν. Έβρου κ. Αναστάσιο ΔΗΜΟΣΧΑΚΗ 

               7. Βουλευτή Ν. Έβρου κ. Πάρη ΠΑΠΑΔΑΚΗ 

ΚΟΙΝ.: Μέλη Σ.Ε.Α.Υ.Ο. 

 

Κύριε Υπουργέ, Κύριε Αρχηγέ, 

          Η Ένωση μας έγινε αποδέκτης παραπόνων, των συνάδελφων που υπηρετούν  

στα Αστυνομικά Τμήματα της Διεύθυνσης Αστυνομίας Ορεστιάδας, σχετικά με το θέμα των 

επιδόσεων  στρατιωτικών εγγράφων. Χωρίς να θέλουμε να διαταράξουμε την άψογη 

συνεργασία που υπάρχει και θα υπάρχει με τις Ένοπλες Δυνάμεις, θα θέλαμε να 

τονίσουμε κάποια θέματα δυσλειτουργίας που έχουν αντίκτυπο στις δίκες μας 

Υπηρεσίες και αφορούν τις  εν γένει επιδόσεις Στρατιωτικών Εγγράφων. 

Επισημαίνουμε  ότι λόγω της  ιδιαιτερότητας της περιοχής μας, ο αριθμός που αφορά τις  

επιδόσεις των στρατιωτικών εγγράφων, είναι δυσθεώρητα μεγάλος, σε σχέση  με το 

προσωπικό που διαθέτουν οι εν λόγω Υπηρεσίες που αναλαμβάνουν  την διεκπεραίωση 



τους  και αποτελεί βρόγχο που αποδυναμώνει την προσφορά μάχιμης αστυνόμευσης  στους 

συμπολίτες μας. 

1) Ειδικότερα, μεταφέρουμε διαμαρτυρίες που αφορούν συγκεκριμένο είδος 

στρατιωτικών εγγράφων που είναι τα Φύλλα Ατομικής Πρόσκλησης Κατάταξης (ΦΑΠΚ) 

για την Εθνοφυλακή, τα οποία από τον Ιούνιο του 2023, ΑΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΑ άρχισαν να 

αποστέλλονται από τις στρατιωτικές αρχές,  προς επίδοση, στις υπηρεσίες των 

Αστυνομικών Τμημάτων  της  Δ/νσης μας, ενώ πριν δεν γινόταν. Στον Ν.5018/23 μέρος Β’ 

«ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΗ», είναι ξεκάθαρη η διαδικασία επιλογής και πρόσκλησης εφέδρων που 

θέλουν να στελεχώσουν την Εθνοφυλακή στην εκάστοτε περιοχή δικαιοδοσίας τους, τα 

έγγραφα που  η ΕΛ.ΑΣ  υποχρεούται να επιδίδει σύμφωνα με την  ανωτέρω  νομοθεσία  

αφορούν τις ακόλουθες περιπτώσεις:  α) Πρόσκληση στρατευσίμων για κατάταξη στις 

Ένοπλες Δυνάμεις (άρ.31§1Ν.3421/2005), β)  Κατάταξη προτάκτων στις Ένοπλες Δυνάμεις 

(άρ.38 Ν.3421/2005), γ) Στρατιωτικές υποχρεώσεις Εφέδρων (άρ.49§3 Ν.3421/2005),  δ) 

Αναζήτηση μη καταταγέντων στρατευσίμων, εφέδρων-ανυπότακτων(άρ.72§6Ν.3421/2005).  

Ως εκ τούτου τα Φύλλα Ατομικής Πρόσκλησης Κατάταξης (ΦΑΠΚ) για την 

Εθνοφυλακή, δεν περιλαμβάνονται στις προβλεπόμενες περιπτώσεις. 

         Για τον ανωτέρω λόγο, εκπονήθηκε από το Α.Τ. Ορεστιάδας η υπ’ αριθ. 4506/ 

23/1582123  από 11-08-2023 αναφορά προς την Δ.Α. Ορεστιάδας, η οποία προωθήθηκε 

ιεραρχικά προς το Αρχηγείο με την υπ΄αριθ.4301/23/1676433 από 29/08/2023 αναφορά της 

ΓΕ.Π.Α.Δ. Αν. Μακ. - Θράκης, με αίτημα παροχής διευκρινίσεων, πλην όμως μετά από 

τόσους μήνες  δεν έτυχε ακόμη απαντήσεως. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα μέχρι και σήμερα τα 

Αστυνομικά Τμήματα της Διεύθυνσής μας, να έχουν χρεωθεί και επιδώσει πάνω από 800 

τέτοια έγγραφα, με την κατ’ επέκταση  διάθεση για το σκοπό αυτό ανάλογου αστυνομικού 

προσωπικού, οχημάτων, καυσίμων και χρόνου εργασίας, που δεν περισσεύουν.  

          Ως Ένωση θεωρούμε  ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΗ  την καθυστέρηση της απάντησης του εν 

λόγω αιτήματος από την πλευρά του ΑΡΧΗΓΕΙΟΥ και με προσωπική σας παρέμβαση  κ. 

Αρχηγέ,  παρακαλούμε για την  διευθέτηση του συγκεκριμένου ζητήματος ΑΜΕΣΑ.  

2) Επιπλέον κρίνουμε αναγκαίο να σας ενημερώσουμε, ότι κατά προσέγγιση οι 

αστυνομικοί που υπηρετούν στα  Α.Τ. της Διεύθυνσης,  σε ετήσια βάση, επιδίδουν για τα 

προβλεπόμενα εκ του νόμου  στρατιωτικά έγγραφα τουλάχιστον 1.500 έγγραφα, με το 

μεγαλύτερο βάρος να το επωμίζεται το Α.Τ Ορεστιάδας. Στον  ανωτέρω αριθμό δεν 

υπολογίζονται τα προαναφερόμενα ΦΑΠΚ (Εθνοφυλακής), τα ποινικά, διοικητικά κλπ 

έγγραφα. 

Οι αριθμοί μιλούν από μόνοι τους !!!!! Με το υπάρχον προσωπικό, το ζητούμενο 

της εμφανούς αστυνόμευσης είναι ανέφικτό!!!! 

          Επιπρόσθετα, οι συνάδελφοι διαμαρτύρονται για την μη αναγραφή σωστών στοιχείων 

επικοινωνίας και διευθύνσεων στα εν λόγω έγγραφα, τα οποία ενώ επισταμένως 

διορθώνονται από τους αστυνομικούς που ενεργούν τις επιδόσεις, στην συνέχεια δεν 

καταχωρούνται ορθά από τις στρατιωτικές και λοιπές υπηρεσίες, με αποτέλεσμα όταν εκ 

νέου προσκαλούνται τα ίδια άτομα, να επαναλαμβάνονται οι ίδιες αναζητήσεις για τον 

εντοπισμό τους, λόγω αναγραφής και πάλι λάθος στοιχείων διεύθυνσης ή  επικοινωνίας, με 

συνέπεια χαμένες εργατοώρες αστυνομικών και φυσικά οικονομικούς πόρους. Επίσης, κατά 

χρόνο που ενεργούνταν οι επιδόσεις, έχει σημειωθεί να έχουν  αναβληθεί στρατιωτικές 

ασκήσεις χωρίς ενημέρωση των Υπηρεσιών μας από την αρμόδια στρατιωτική αρχή με 

αποτέλεσμα την άσκοπη επίδοση των εγγράφων. 



          Θεωρούμε απαραίτητο από πλευράς Αρχηγείου να υπάρξουν υποδείξεις  προς τις 

αρμόδιες στρατιωτικές  και λοιπές αρχές,  των οποίων τα έγγραφα έχει αναλάβει να επιδίδει 

η Αστυνομία,  ώστε  να γίνει σαφές ότι η κατασπατάληση της   δύναμης του προσωπικού 

και των οικονομικών πόρων της ΕΛ.ΑΣ  δεν είναι ανεκτή, την ώρα που οι επιδόσεις 

μπορούν να πραγματοποιούνται πλέον  με ηλεκτρονικά μέσα.  

 

 

Κύριε Υπουργέ, Κύριε Αρχηγέ, 

Η απαγκίστρωση από την νοοτροπία των επιδόσεων  δια ζώσης είναι πλέον 

επιβεβλημένη  και πρέπει να δρομολογηθεί με ταχύτερους ρυθμούς.  Όταν κατά το 

σύνηθες, ένα Αστυνομικό Τμήμα που διαθέτει μια εποχουμένη περιπολία στην βάρδια και 

έναν αστυνομικό  για επιδόσεις, καλείται να επιδώσει συνολικά άνω των 3.500 εγγράφων 

ετησίως, οι όροι αντιστρέφονται, με κύριο καθήκον να θεωρούνται οι επιδόσεις και 

πάρεργο η μάχιμη αστυνόμευση.  

Το σίγουρο  είναι ότι  δεν μπορούμε  να μιλάμε για αναδιαμόρφωση του 

επιχειρησιακού  σχεδιασμού των υπηρεσιών της ΕΛ.ΑΣ και για εμφανή αστυνόμευση, αν 

δεν εκλείψουν τέτοιου είδους παθογένειες. 

Περιμένουμε την άμεση ανταπόκρισή σας. 

 

 

Με εκτίμηση, 

 

 

 

 

 


